

编者按

丹桂飘香，九九重阳。为大力弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德，连日来，我市多部门通过创新服务形式、开展丰富多彩的活动，让老年群体在欢声笑语中感受社会关怀，也让传统文化焕发时代光彩。

## 九九重阳暖荆城 多彩活动敬“银龄”



10月29日，在荆州高新区太湖港街道罗淮社区新时代文明实践所，公益理发、拍照打卡等活动，进一步增强社区老人获得感和幸福感。  
(记者 张梦瑶 摄)



近日，沙市区中山街道健康巷社区的老人们欢聚一堂包饺子，共度重阳佳节。  
(记者 肖琦 通讯员 黄婧姣 摄)



10月28日，荆州市蓝丝带青少年社会工作服务中心在荆州区马山小学开展亲子生命教育互动活动，搭建情感交流的桥梁。  
(记者 潘路 通讯员 贺彩云 摄)



10月27日，沙市区胜利街道工农村社区开展健康义诊，关爱老年人健康。  
(记者 潘路 通讯员 李国珍 摄)

## 荆州市重阳敬老月活动启动仪式举行

2025年全国敬老爱老助老先进集中受表彰 智慧养老服务上线

本报讯(记者唐万全 陈旭)10月29日，由市民政局主办的2025年荆州市重阳敬老月暨“养老服务消费季”活动启动仪式在沙隆达广场举行。

启动仪式现场为获得全国“敬老文明号”和全国“敬老爱老助老模范人物”称号的集体和个人披挂绶带，并发出《敬老爱老倡议书》，号召全社会共同参与敬老爱老事业。

今年，我市共有4家单位获评全国“敬老文明号”，分别是：荆州市江汉

凤志愿者联合会、荆州市城发物业管理有限公司、荆州市公共交通集团有限责任公司三分公司18路线和公安县蓝丝带志愿者协会。

启动仪式现场为获得全国“敬老文明号”和全国“敬老爱老助老模范人物”称号的集体和个人披挂绶带，并发出《敬老爱老倡议书》，号召全社会共同参与敬老爱老事业。

今年，我市共有4家单位获评全国“敬老文明号”，分别是：荆州市江汉

凤志愿者联合会、荆州市城发物业管理有限公司、荆州市公共交通集团有限责任公司三分公司18路线和公安县蓝丝带志愿者协会。

启动仪式现场为获得全国“敬老文明号”和全国“敬老爱老助老模范人物”称号的集体和个人披挂绶带，并发出《敬老爱老倡议书》，号召全社会共同参与敬老爱老事业。

今年，我市共有4家单位获评全国“敬老文明号”，分别是：荆州市江汉

凤志愿者联合会、荆州市城发物业管理有限公司、荆州市公共交通集团有限责任公司三分公司18路线和公安县蓝丝带志愿者协会。

启动仪式现场为获得全国“敬老文明号”和全国“敬老爱老助老模范人物”称号的集体和个人披挂绶带，并发出《敬老爱老倡议书》，号召全社会共同参与敬老爱老事业。

今年，我市共有4家单位获评全国“敬老文明号”，分别是：荆州市江汉

凤志愿者联合会、荆州市城发物业管理有限公司、荆州市公共交通集团有限责任公司三分公司18路线和公安县蓝丝带志愿者协会。

启动仪式现场为获得全国“敬老文明号”和全国“敬老爱老助老模范人物”称号的集体和个人披挂绶带，并发出《敬老爱老倡议书》，号召全社会共同参与敬老爱老事业。

今年，我市共有4家单位获评全国“敬老文明号”，分别是：荆州市江汉

## 我市60岁以上老人办理出入境证件可享“一免三优”便利

本报讯(记者王大玲 通讯员李肖勤)近日，市政务服务服务中心联合市公安局出入境管理支队、中国邮政荆州市分公司推出“证载华章 颂扬重阳”适老公益活动。即日起至11月16日，年满60周岁(含)以上的老人(不限户籍)办理出入境证件可享受免费寄递服务。

活动期间，申请人在办理出入境证件时，均可享受“一免三优”全流程便利服务。“一免”即免费寄递出入境证件，“三优”包括优先取号、优先办理和优先寄递。符合条件的老年人凭借身份证件到荆州市市民之家银发专窗办理相关业务后，扫描“银发”寄递专属二维码，即可免费办理邮寄服务。证件制作完成后，邮政部门将通过特快专递送达指定地址。申请人可以通过EMS中国邮政速递物流或湖北便民寄递微信小程序实时查询物流信息。

办理过程中，工作人员将提供全程引导，协助完成拍照、录指纹等环节。大厅还配备老花镜、放大镜等适老工具，优化办理细节。

市政务服务服务中心有关负责人介绍，此次多部门联动，是推动政务服务与公共服务深度融合的积极实践，旨在为老年群体提供更便捷、更有温度的办事体验。

## 中国光华科技基金会向荆州捐赠160万元营养物资

本报讯 情系桑榆晚，温暖夕阳红。近日，中国光华科技基金会分别走进松滋市、公安县、石首市等地，共捐赠了价值逾160万元的雀巢“佳膳悠选”全配方营养食品，助力提升当地老年人的健康生活品质。

受捐方代表表示，这批营养食品将有效缓解本地特殊群体的营养供给压力，后续将建立规范的物资管理体系，确保每一份爱心物资精

准送达需求者手中。中国光华科技基金会长期致力于汇聚社会资源，开展公益帮扶。此次捐赠精准聚焦荆州地区特殊群体的营养保障需求，通过专业营养物资传递社会关怀。该基金会相关负责人表示，未来将进一步深化合作，构建更完善的基层公益服务体系，助力荆州老年人安享幸福晚年生活。

## 荆州区委书记编办“送学上门”传递温暖

本报讯(见习记者肖丹 通讯员黄殊 雷雨婷)连日来，荆州区委编办精心组织一系列形式多样、内容丰富的养老敬老活动，弘扬中华民族传统美德，营造欢乐祥和、尊老爱老的浓厚社会氛围。

在慰问机关退休干部暨“送学上门”活动中，荆州区委编办领导班子成员主动上门与老干部们谈心交流，宣讲党的二十届四中全会精神，并送上

书籍和学习资料，鼓励他们永葆学习热情，与时俱进，继续发挥“银龄”智慧，为机构编制工作高质量发展建言献策。

荆州区委书记编办还携手荆州区通会桥社区开展“菊韵重阳·银龄风采”活动，邀请医护人员为老人进行健康义诊，共同守护“银龄”群体的身心健康，组织党员干部走访慰问社区的高龄老人，送上冬棉被等慰问品。

## 经开区联合街道光影定格“银龄”笑颜

本报讯(见习记者陶威)近日，荆州区联合街道范家台社区开展“九九重阳 岁岁今朝”摄影活动，用镜头为辖区老年人留下珍贵的影像记忆。

活动现场，摄影师热情地与老人交流，他们笑容满面，或与老友相伴，或与老伴携手，在镜头前留下了一个个温馨、幸福的瞬间。许多老人表示，这次活动让他们感觉特别暖心，仿佛找回了年轻时的自己。

岁岁重阳，今又重阳。连日来，荆州区联合街道处处洋溢着敬老重者的温馨氛围。联合街道开展“金秋敬老情·文艺暖重阳”新时代文明实践集中日主题活动，精彩的文艺表演让老年朋友度过了一个温馨难忘的重阳佳节；季家台社区开展“菊茶养性 动享重阳”主题活动，老年朋友围坐在一起品茶聊天，参与互动游戏，增进了邻里感情。

## 纪南文旅区凤凰街道眼疾筛查护“睛”彩

本报讯(记者伍丹)10月28日，纪南文旅区凤凰街道各村(社区)开展形式多样的重阳节活动，让老年群体感受到来自社会的深深关怀。

鄂东社区开展“爱满重阳·孝暖金秋”活动，吸引众多社区居民踊跃参与。除歌舞表演外，现场还设置健康义诊区和趣味游戏区，医护人员用贴心服务为老人的健康保驾护航。“旱地钓鱼”等趣味游戏让现场热闹非凡。

凡、笑语连连。凤凰村、江河村、清河村新时代文明实践站携手荆州华夏眼科医院，开展“爱暖荆州·重阳敬老光明行”健康关爱活动。医护团队为老人们进行视力测试、眼底病变筛查，重点关注白内障、青光眼等老年高发眼病。医生们耐心答疑解惑，讲解眼部保健知识，为需要进一步诊疗的老年人建立专属健康档案。

## 变更公告

### 拍卖公告

受委托，我公司定于2025年11月11日下午15时在石首市小河口镇中洲村村民委员会一楼会议室对以下标的进行公开拍卖。

一、拍卖标的：

位于石首市小河口镇中洲村外滩林地四年承包经营权，林地面积约270亩(667平方米/亩)，经营权期限为4年。

本次拍卖按照标的的每亩单价进行拍卖，拍卖起拍价：420元/亩/年，加价幅度：20元，竞买保证金：400,000元。

标的物展示时间及地点：自公告之日起至拍卖日前在标的物所在地进行展示，有意竞买者自行前往查验标的物。

三、竞买条件

1. 凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。

2. 有意竞买者在2025年11月10日16时前向以下账户实名缴纳竞买保证金，以银行确认到账时间为为准，如未在截止时间前到账，则视为报名无效。

户名：湖北华冠拍卖有限公司  
账号：17060501040003471  
开户行：农业银行武汉梅苑支行

3. 竞买人需在2025年11月10日16时前与我们办理竞买报名登记手续，逾期不予办理。

四、咨询电话

杨经理 15872098250

地址：湖北省武汉市东湖新技术开发区茅店山西路8号天颐科技园D栋5层511室

湖北华冠拍卖有限公司

2025年10月30日

本《拍卖公告》仅为要约邀请，最终以标的物《拍卖文件》内容为准。

## 通告

荆州区朝宗楼项目国有直管公房腾退安置工作将于2025年10月31日启动签约，请下列国有直管公房承租户携带相关资料到三义街国有直管公房腾退办公室办理相关手续，时间截至2025年12月31日。

联系地址：朝宗楼国有直管公房腾退办公室(荆北路与三义街交汇十字路口)  
联系电话：19171819016

## 薪酬有标准 上岗有保险 工时有限定 我市家政行业首份职工制家政企业集体合同签订

本报讯(见习记者周安一 通讯员杜俊杰)日前，荆州市利蓝家政服务有限公司2025年集体协商会议召开，会上首次签订了职工制家政企业集体合同。合同不仅为家政服务人员的薪酬待遇、保险福利提供了明确依据，更推进荆州市家政服务企业在“职工化”道路上迈出实质性步伐，为企业健康可持续发展奠定坚实基础。

本次集体协商明确最低工资标准在荆州市最低工资标准1950元的基础上上浮10%，最低不低于2145元；为所有正式职工购买“五险”和补充工伤保险，为其他雇佣人员(含超龄劳动者)建立职业伤害保障制度；约定工作

时间原则上班每天不超过8小时，每周不超过40小时，一个星期安排休息一天以上。其他临时雇佣人员，以单次服务时长或单日累计时长约定，单次2-3小时，单日不超过8小时；定期为女职工开展“两癌”筛查等体检服务，为女职工和患重大疾病的职工给予特殊津贴和慰问金，让职工切实感受到组织温暖。

长期以来，我市家政服务行业普遍以中介服务为主，存在劳动关系不清、权益保障不足、服务标准不一等问题。此次集体合同的签订，将从过去的职工化管理过渡到现在的员工制管理，为荆州市家政服务行业树立了新标杆。

## 湖北省纤维检验局荆州分局

### 党员亮身份 服务产业一线

本报讯(通讯员刘彬)近日，湖北纤检驻新疆石河子公检工作队临时党支部开展“党员亮身份”活动，通过发放“党员胸牌”，进一步增强党员责任意识，发挥先锋模范作用，引导大家在新疆监管棉花公检主业，以专业能力服务全国棉花产业大局，努力保障棉花交易市场公平有序，以实际行动体现党员的责任担当。

党员胸牌虽小，却代表着身份与责任。胸牌清晰标注党员姓名并印有“我是党员，冲锋在前”字样。在工作期间，党员统一佩戴党员徽章和胸牌，主动亮明身份，自觉接受群众和监督，以实际行动践行使命。

该临时党支部由湖北省纤维检验局荆州分局及公安、松滋、石首检验所的21名党员组成。他们曾多次参与进

疆公检任务，经验丰富。他们中既有严谨细致的实验室检验人员，也有精通数据处理的业务能手，还有操作规范、技术娴熟的现场检测人员。大家立足岗位，围绕棉花公检主业，以专业能力服务全国棉花产业大局，努力保障棉花交易市场公平有序，以实际行动体现党员的责任担当。

近年来，湖北省纤维检验局荆州分局坚持推动党建工作与公检业务深度融合，通过设立党员先锋岗、配发党员胸牌等举措，有效激发党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，为新疆监管棉花公证检验工作的高质量完成提供了有力支撑，也为服务地方和全国纺织企业贡献了湖北纤检力量。

## 市邮政管理局

### 开展快件分拨中心安全隐患排查

本报讯(记者刘思楫 通讯员王凯)为贯彻落实省邮政管理局工作要求，切实保障寄递行业安全稳定运行，连日来，市邮政管理局组织开展邮件快件分拨中心安全隐患排查。

检查组分别深入圆通、韵达、中通等企业分拨中心和网点，对照安全风险隐患排查整治清单，通过现场检查、调看监控、查阅台账等方式，重点检查

## 监利市在贵州设立返乡创业服务站 助力玻铝商回乡兴业

本报讯(见习记者周安一 通讯员朱思楚)近日，监利市铝产业(贵州)招商引资推介会暨全国“监利玻铝商”产业联盟贵州委员会成立大会在贵州安顺举行。

会上，相关负责人向全国“监利玻铝商”产业联盟贵州委员会授牌“湖北省监利市返乡创业服务站”。华中生态铝示范产业园集聚企业110家，2025年前三季度产值突破87亿元，税收达1.3亿元，带动近5000人就业，产业基础雄厚。

当前，监利铝业已形成以南桂铝业为龙头的完整产业链。华中生态铝示范产业园集聚企业110家，2025年前三季度产值突破87亿元，税收达1.3亿元，带动近5000人就业，产业基础雄厚。

据悉，全国“监利玻铝商”产业联盟计划在全国每个省份建立“监利玻铝商”联盟，每年在各省轮流举办大会，进一步搭建平台，擦亮“监利玻铝商”国家级劳务品牌。

## 石首农机服务“双线”作战保丰收 油菜播种忙 稻谷归仓香

本报讯(记者孙晓旭 通讯员王国雨)连日来，在石首市东升镇春风港村、高陵镇黄陵公村等地，石首市农机服务“双线”作战，在保障油菜高效播种的同时，全力推进水稻收割归仓，处处展现出一派繁忙的现代农机作业图景。

在东升镇春风港村，多台新型油菜播种机正有序作业，一次性完成开沟、施肥、播种等工作，机械化播种极大提高了秋播效率与质量。

与此同时，高陵镇黄陵公村的稻田里机声隆隆，收割机来回穿梭，快速完成水稻收割、脱粒，确保粮食颗粒归仓。强有力的农机购置补贴政策为这番景象提供了坚实支撑。据悉，截至目前，石首全市已受理农机报废更新补贴

申请106份，兑付补贴资金62.91万元；同时受理农机购置补贴申请821份，补贴资金高达1455.087万元，有力推动了农机装备升级换代。

石首市农业技术推广中心农机推广站相关负责人介绍，今年石首市下达的耕地轮作油菜播种面积为87400亩，补助资金1311万元，主要用于通过政府采购方式，向全市提供耕地轮作油菜扩种所需的种子、肥料等生产物资和播种环节机械化作业服务，补助标准为150元每亩。

目前，石首农机服务已覆盖耕、种、管、收多个环节。通过政策与服务协同发力，既保障了秋收圆满收官，也为明年夏季油料丰收打下坚实基础。

## 荆州市公共租赁住房运营中心

荆州市公共租赁住房运营中心  
2025年10月30日